je funkcia definovana na mnoZine prirodzenych ¢isel N:

f(n)=a, & {an}?lozl
pricom funkénd hodnotu a,, nazyvame n-ty ¢len postupnosti.

Majme postupnost redlnych ¢isel {a,, }n=;. Existuje d € R také, Ze pre kazdé n € N plati
a, +d=a,.; < postupnost je a ¢islo d sa nazyva

Pre vSetky n,7,s € N platia vztahy
a, =a;+(n—-1)d
a, =as+ (r—-s)d

Pre aritmetickej postupnosti s,, plati

n
Sn = E(al + ay)

Pre vSetky n € N,n = 2 plati

_Gp_1 +anyq
a, = —2

t. j. kaZdy c¢len aritmetickej postupnosti okrem prvého je susednych.

aritmetickej postupnosti je dana hodnotou diferencie d:
e d <0 ¢ aritmeticka postupnost je
e d =0 ¢ aritmetickd postupnost je (stacionarna)
e d>0 & aritmetickd postupnost je

Vyjadrime r-ty a s-ty ¢len postupnosti pomocou prvého a, a diferencie d:
a,=a;+ (@ —1)d
a;=a, +(s—1)d

Odcitanim rovnic dostavame
a, =as+ (r—-s)d

Matematickou indukciou:
1
n=1: sl=§(a1+a1)=a1
k
IP : s, = E(al + ai)

k(2a, + (k — 1)d) +2(a; + kd) _ k+1
2 2

k
n=k+1: sk+1=5(a1+ak)+ak+1= (a; + aks1)



V poslucharni je 1000 miest na sedenie. Tie st usporiadané do 10 radov tak, Ze pocty sedadiel
v jednotlivych radoch tvoria aritmetickd postupnost. V prvom rade je 46 sedadiel. Kol'ko
sedadiel je v poslednom rade?

Urcte sty Clen aritmetickej postupnosti, v ktorej je prvy ¢len a; = —7 a diferenciad = 3.

V aritmetickej postupnosti {a, }n=; sa a; = 230 a a, = 215. Pre ktoré nsa a,, = 0?

Urcte diferenciu d aritmetickej postupnosti {a, }n-;, v ktorej a; + a; = 2a a, + a, = 10.

Vsetky kladné neparne Cisla sme zoradili do rasticej postupnosti 1, 3, 5, 7, .... Ktoré cislo bude
v tejto postupnosti na 250-tom mieste?

Vypocitajte stucet vSetkych trojcifernych cisel, ktoré su delitel'né ¢islom 47.
V aritmetickej postupnosti {a, }n=; plati a; + a; = 2 a a, + a, = 10. Desiaty ¢len tejto

postupnosti a4 je ¢islo
(A) 37 (B) 35 (©) 33 (D) 31 (E) 29
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